
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS REALIZADA NO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2024

Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte quatro, às 14h30, ocorreu a
reunião presencial do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Veterinárias
(PPGCV) da Universidade Federal de Lavras (UFLA), sob a presidência do Prof. Luis
David Solis Murgas, a presença dos docentes Mary Suzan Varaschin, Rafael Neodini
Remedio e Marcos Ferrante, e da discente Larissa A. Felix. Os membros Nadja Gomes
Alves e Juliana Tensol justificaram suas ausências. Após aprovação da ata da reunião
anterior, iniciou-se a discussão da pauta. 1º Solicitações dos discentes: Foi aprovada a
solicitação de autorização de acúmulo de bolsa (FAPEMIG) com prestação de serviço
veterinário autônomo do discente Vinícius Frota Ferreira dos Santos. Foram incluídas as
seguintes coorientações, solicitadas pelos discentes: Natácia Campos Martins por Aline
Pereira Carvalho, Eduarda Moraes por Carine Rodrigues Pereira, Lillian Pereira Gouveia
por Patrícia Yoshida Faccioli Martins. Foi aprovada a troca de orientador da discente
Carolina Novato Gondim de Ana Paula Peconick para Joziana Muniz Barçante. Não foi
aprovada a troca de orientador de Karine Rabelo de Oliveira do professor José Nélio de
Sousa Sales para o professor Miller Pereira Palhão. Foi decidido que a discente será
orientada a encaminhar nova solicitação para ser avaliada a partir de janeiro de 2025,
após finalizar o quadriênio CAPES 2021-2014. 2º Solicitação de inclusão de disciplina
na grade curricular: Foi aprovada a inclusão da disciplina “Abordagem prática de
métodos de diagnóstico microbiológico” solicitada pela docente Glaucia Frasnelli Mian.
3º Critérios de credenciamento de coorientadores: O colegiado discutiu e aprovou
nova portaria do PPGCV sobre critérios de credenciamento de coorientadores. 4º
Comunicados da coordenação: O coordenador apresentou a necessidade de
estabelecimento de novo critério para avaliação da disciplina “Pesquisa Orientada”, pois
a partir de 2025 não será utilizada a tabela de classificação de periodicos da CAPES
(Qualis). Após discussão, foi estabelecido, que o discente deverá submeter a carta de
aceite ou artigo publicado em periódico com JCR ≥ 0,5. De forma semelhante, para
prorrogação de bolsas de doutorado (36 para 48 meses) o discente deverá ter realizado
doutorado sanduíche ou apresentar artigos, com pontuação equivalente a 16 pontos, de
acordo com a tabela de pontuação vigente para os processos seletivos do PPGCV. O
coordenador informou sobre a necessidade de inclusão de ações afirmativas no programa:
o colegiado decidiu que o candidato de reserva de vagas receberá a bolsa (desde que
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disponível). Também foi aprovado pelo colegiado que para candidatas mães nos
processos seletivos do PPGCV, nos últimos cinco anos, a avaliação do currículo se
estenderá dois anos para cada filho. 5º Assuntos Gerais: o coordenador reforçou que os
discentes bolsistas do programa devem participar do Congresso da Pós-graduação. 6º
Finalização: Às 16h06, nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou
a reunião. Eu, Larissa Alexsandra Felix, lavro essa ata.


